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（学校教育目標）「夢を持ち ふるさとの未来を担う 城崎の子」 

 

 

 

 

 

2学期終業式（式辞）より 
９月から始まった 2 学期が、今日で終わります。この 4 か月間を振り返って、どのような学期だったでしょうか。学

年集会や学級での学活の時間に、それぞれが自分を振り返ったことと思います。頑張ってできたこと、思うようにでき
なかったことを見つめ直すことは、とても大切です。反省のないところに、進歩はありません。 

2 学期の始業式で、私は各学年にお願いをしました。覚えていますか。まず 3 年生のみなさんには、最上級生として
リーダーシップを発揮し、「本当によくがんばった。みんなで協力できた。とても感動した。」と言える学期にして、中
学校生活の良い思い出をつくってほしいと伝えました。みなさんの姿勢や取り組みに、その思いがしっかり表れていた
と思います。2 年生のみなさんには、城崎中のリーダーとしての自覚と責任をもち、「自他を大切にし、お互いを認め合
う」心をもって行動できる存在になってほしいとお願いしました。日々の生活や行事で、その意識を形にしようとする
姿が見られました。1 年生のみなさんには、先輩に負けないよう、授業には真剣な態度で臨み、部活動には精いっぱい
努力し、仲間を大切にしながら、一歩上をめざしてほしいと話しました。この 2 学期、みなさんの成長を確かに感じる
ことができました。 
さて、明日から冬休みに入ります。13 日間と短い休みですが、「やるべきことをしっかり意識して」、充実した時間

にしてください。ここで、江戸時代に米沢藩を立て直した上杉鷹山の言葉を紹介します。 
「為せば成る 為さねば成らぬ何事も 成らぬは人の為さぬなりけり」意味は、「どんなことでも、やればできる。や

らなければできない。できないのは、その人がやらないだけだ。」というものです。まさにその通りで、努力し続けるこ
との大切さを教えてくれています。脳科学によれば、人は「本を開く」「問題に手をつける」など、まず行動することで
“やる気モード”に切り替わるそうです。気乗りしなくても、まず動くこと。それが道を拓く第一歩です。特に受験を
控えた 3 年生は、この冬休みが勝負です。しっかり取り組んでください。 
冬休みには年末・年始という日本の伝統行事があります。ぜひ家族の一員として手伝いをしながら新しい年を迎えて

ください。また、一年を振り返り、新しい年の目標や夢を考える良い機会です。「一年の計は元日にあり」と言われま
す。将来の夢に向かって、具体的な計画を立て、確実に一歩を踏み出してください。 
最後に、休み中は事件や事故に遭わないよう十分に注意し、健康で安全に過ごしてください。そして、希望を胸に、

清々しい気持ちで 3 学期を迎えられることを願っています。これで、終業式の式辞とします。 
 

小中合同リサイクル活動（PTA・生徒会） 
天候が心配される中ではありましたが、11 月 15 日（土）、本年度の小・中合同リサイクル活動を予定どおり実施す

ることができました。 当日は、ＰＴＡ保健体育部の皆様をはじめ、ＰＴＡ全会員の皆様、そして地域の多くの方々にご
協力をいただき、朝早くから活気のある活動となりました。今回の回収では、アルミ缶２２５kg、古新聞４,１５０
kg 、雑誌２,６８０kg のほか、さまざまな資源をご提供いただきました。お寄せいただいた資源は子どもたちの教育活
動の充実にも役立てられ、環境保全の大切さを学ぶ良い機会にもなっています。改めまして、ご協力いただきました皆
様に心より感謝申し上げます。今後とも、地域と学校が力を合わせ、子どもたちのためによりよい環境づくりを進めて
まいりたいと思います。 

 

性教育講座（3年生） 
１２月２日（火）の５・６校時に、井垣マタニティサービスの助産師・井垣享子先生を講師に

お迎えし、「思春期の生と性」という演題でご講話いただきました。 
井垣先生は、思春期におけるからだとこころの変化、また若者が抱きやすい悩みについて、映

像を交えながらとてもわかりやすく説明してくださいました。 
さらに、助産師としての豊かな経験にもとづき、命の大切さについて深く心に響くお話を聞く

ことができました。講話の終わりには、参観していた教職員に向けて「もし、今 15 歳だったと
したら…」という問いが投げかけられ、先生方が自身の思いを語る場面も設けられました。 
今回の学習を通して、参加した３年生は、友だちの意見や先生方のお話を聞きながら、命につ

いてより深く考える貴重な時間となりました。 

 
 
 
 
 
 

豊岡市立城崎中学校だより 

  



 

 

 

麦わら細工体験教室（3年生） 

１２月４日（木）3 校時に、麦わら教室を開催しました。こちら
の教室は青少年育成城崎町民会議主催で、3 年生を対象に毎年開催
しています。講師は「城崎麦わら教室」の皆さんです。城崎麦わら
教室の皆さんは、麦わら細工の歴史を繋ぐため城崎町内で日々活動
されています。麦わら細工は江戸時代から続く、城崎の大切な伝統
工芸の１つです。その伝統工芸である麦わら細工を体験することで
ふるさとをより知ってもらい、ふるさとを大切に思う気持ちを育て
ていきたいという思いが込められています。小学校では卒業記念に
オルゴールを制作しましたが、中学校ではフォトフレームに麦わら
を貼り付けて制作しました。思い出の写真を入れて、大切に使って
ほしいと願っています。 

 
 
 
 
 
 
 

 

1月の主な行事予定  

 

 

  ７日（水）３学期始業式 生徒集会 
  ８日（木）給食開始 ３年実力テスト 
       PTA 本部役員会 SC･SSW 
  ９日（金）通級 
 １２日（月）成人の日 
１４日（水）３年進路保護者会 
１５日（木）３年進路保護者会  SC･SSW  
１6 日（金）メモリアル集会・通級 
１7 日（土）バレー選手権大会 
２２日（木）SSW 

２３日（金）小６プレ登校・通級 
２７日（火）料理教室 
２８日（水）料理教室 
２９日（木）SSW 
３０日（金）通級 
2 月 
１０日（火）私立高校入学試験 
１６日（月）公立高校推薦・特色選抜適性検査 
3 月 
１６日（月）卒業証書授与式 

お気づきのことがありましたらお知らせください 

城崎中学校  ＴＥＬ（0796）32－2043  FAX （0796）32－2900 

ホームページ http://www2.city.toyooka.hyogo.jp/edu/school/kinosaki-jhs/ 

 

表彰の記録【敬称略】 
●令和７年度「税についての作文」 北但地区租税教育推進協議会長賞  
●令和７年度全国中学生人権作文コンテスト兵庫県大会地区予選 銅賞  
●JA 共済 小・中学生書道コンクール 中学校条幅の部 銅賞 
●兵庫県総合文化祭美術部門 特選  
●兵庫県総合文化祭書写部門 特選        入選 
●但馬造形教育展  特選  
●兵庫県幼・小・中造形教育展 入選  
●防火ポスター 豊岡市長賞          入選  

佳作  
●交通安全ポスター 金賞  
●但馬小中学校読書感想コンクール 佳作  
●野球部 令和 7 年度 全日本少年軟式野球大会 優勝 
●ボート部 第３４回全国中学校新人競漕大会男子シングルスカル 第３位  
      令和７年度湖山レガッタ 一般男子シングルスカル  第２位  

学校評価アンケートにご協力いただきありがとうございました。いただきましたご意見は、今後の教育活動の改
善、充実にいかすとともに、「より信頼される学校」を目指してまいります。結果については、集計が終わりまし
たらホームページに掲載しますのでご覧ください。 

本日、２学期の終業式を無事に迎えることができました。保護者の皆さま、そして地域の皆さまには、日頃よ
りあたたかいご理解とご協力をいただき、本当にありがとうございます。今学期は、小中合同運動会や文化祭、
学年ごとの行事など、たくさんの活動がありました。生徒たちは仲間と力を合わせながら１つひとつの行事に取
り組み、その中で大きく成長してくれました。私たち教職員も、子どもたちの姿から多くの元気と学びをもらっ
た学期でした。３学期も、安心して通える、信頼される学校づくりに向けて、教職員一同取り組んでまいりま
す。これからもどうぞよろしくお願いいたします。 
皆さま、どうぞよいお年をお迎えください。                    令和 7年 12月 24日 


